



январь 2014

<http://DCsignal.Sumy.UA/>

“Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,
СумГПУ им. А.С. Макаренко



84

Зимние встречи друзей



Вот и Старый Новый год завершил новогодние праздники! А это значит, что везде и всюду в нашей стране все перешли в год 2014, который пытаются угадать по приметам, прогнозам и ожиданиям. Но главным признаком «хорошего года» принято считать появление новых друзей и сохранение круга друзей «старых». У детского Центра «Сигнал» появились новые друзья прямо на зимних каникулах. Впервые за много лет приехала команда юных футболистов из с. Красное Сумского района. Лет пять они не приезжали к нам в гости, а вот теперь команда восстановилась и называется «Олимпик - 2014». Появилась ещё

одна команда «Олимпик» из ССШ №9 г.Сумы, которая присоединилась к нашему турниру ЮФАС. У старших ребят количество команд просто огромное. По субботам и воскресеньям они тренируются в зале. Ребята знают о скаутах и нашем Центре, приходят на праздники и мероприятия. К нам приходят «выпускники сигнальщики», которые побывали в других странах. Они привозят новогодние сувениры подарки. Своё двадцатилетие празднует скаутская группа «Арго», которая давно и успешно сотрудничает с нами, ездит в экспедиции и ходит в походы! У нас занимаются ребята из группы «Арго», которые учатся астрономии, математике и физике, участвуют в олимпиадах, экспедициях, походах. Особенно много друзей к нам добавилось во время летних каникул. Среди них ребята из других городов Украины. Они отдыхали в нашем лагере и теперь мы держим связь через Интернет. Поздравляем всех наших друзей с Новогодними праздниками и желаем здоровья, успехов, новых встреч, совместных дел и приключений. Будьте готовы!

*Юрченко А. А. – председатель
Областного совета
Сумского отделения НОСУ.*





Школьные знания - это сила?



Знания нужны «как винтовка в бою»! Источником знаний служит, конечно, школа, книги и многое другое. Знания остаются в памяти всех людей только в виде понятий, т.е. в виде того, чем можно пользоваться в практике жизни. И вот какие интересные понятия сложились у школьников (12-14 лет), которые ответили на десять простейших вопросов.

1) Считают, что гром происходит из-за столкновения туч (!?) – 10%, от удара молнии в землю (!?) - 25% и только 65 % ответили правильно – звук грома производит расширяющийся от нагрева молнии воздух. А ведь это простейшее понятие в физике природных явлений.

2) Считают, что люди не смогли приручить динозавров из-за большого количества корма необходимого для удержания этих животных (!?) - 30%, считают причиной неудачи с приручением динозавров агрессивность и необычную силу этих животных – 25% и только 45% имеют понятие о том, что между исчезновением последнего динозавра и появлением первого человека дистанция в 60 млн. лет!

3) Приливы и отливы в океане считают «делом рук» колебаний земной коры (!?) – 20%, а 25% считают виновными в этом направлении преобладающих ветров. Только 55% имеют понятие, что это природное явление связано с взаимодействием Земли и Луны!

4) Можно приводить ещё семь примеров отсутствия понятий о простейших явлениях природы, исторических событиях, законов математики и т.д. Вопрос в другом – что это за «практика жизни», в которой можно обойтись без понятий и быть счастливым? А насчёт «винтовки в бою» - это вообще сравнение не для современного ученика?

Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал», лицей «Созвездие».



Звездное небо февраля

Зимнее небо февраля по-прежнему радует глаз любителей астрономии и романтикам ночного звёздного неба. При желании можно наблюдать пять планет и Луну. Вот их координаты:

Марс - время - 23.00, азимут 100°, высота над горизонтом 5°

Венера - 5.23, азимут 120° высота 2°

Сатурн - 2.15, азимут 123° высота 4°

Юпитер - 22.00, азимут 190° высота 61°

Уран - 20.00, азимут 260° высота 10°

Луна - 18.30, азимут 246° высота 17°

Любуйтесь звёздным небом – это первое великое чудо из двух чудес природы, которыми восхищался великий философ Кант. Второе – мораль в отношениях людей!



Девятая зимняя Олимпиада «Созвездия»



В общественном лицее «Созвездие» прошла девятая олимпиада по физике, астрономии и математике, в которой приняло участие 15 человек. В аудитории физмата педуниверситета ребята 5-9 классов получили задачи, на которые писали ответы, опираясь на знания, полученные в школе и в ДСПЦ «Сигнал». Задач было 15, максимально возможное количество баллов - 75! После проверки работ 1 место у Лютого Антона – 65 б., второе место у Тетянечко Димы – 46 б., третье место у Самилика Антона – 41 б., Четвёртое место



разделили Маркович Фёдор и Бесараб Иван (33 и 30 баллов соответственно). Остальные участники уложились от 29 до 22 баллов. Лучше всего лицеисты разбираются в астрономии, на втором месте физика и на третьем математика. Лучшими астрономами стали Лютый Антон и Бесараб Иван, а по физике не было равных Лютому Антону и Тетянечко Диме. В математике отличились Благадир Илия, Самилик Антон и Лютый Антон. За всеми балами и местами важно отношение ребят к олимпиаде:

Волков Игорь, скаут, 7 класс: Мне понравилось решать интересные задачи, которые были на Олимпиаде. Таких задач нам не дают решать в школе. Я больше всего набрал баллов в математике. А вот с астрономией буду знакомиться ближе. Это очень интересная наука.



Душка Вадим, скаут 7 класс: Мне больше всего понравилась физика. Оказывается, вращение Земли влияет на климат и течение рек, на состояние плотин и железных дорог. Ещё мне нравится география и биология, но таких олимпиад пока не было.



Победители Олимпиады награждены дипломами. Впереди у лицеистов конкурс защита научно-фантастических проектов «Приходи к нам, будущее», который состоится в День космонавтики 12 апреля!

*Литвиненко Дима,
9 класс.*



Скаутские новости

Николаевские скауты сообщают о проведении акций связанных с проектом «Управляй своей жизнью». Его направленность нацелена на информирование детей и подростков, молодых людей и вообще общественность о проблеме торговли людьми. Как предотвращать эти проявления современного рабства, как уберечься от посягательств на здоровье и свободу личности в любом возрасте. Скауты показывают видеоролики, плакаты по этой проблеме, проводят семинары и выступления перед школьниками и молодёжью. В январе подведены итоги акции.



Донецкие скауты провели зимние каникулы на тренировочной базе «Тысовец» в Карпатах. Свой отдых они провели под девизом «Мы из будущего». Вместе с ними отдыхали скауты из Одессы, Киева и Калуги (Россия).

С 24 по 26 января вблизи Киева в с. Козин

(санаторий «Пролисок») состоялся второй Всеукраинский Форум Роверов. Почти 80 делегатов Форума успешно общались, занимались тренингами, играми, конкурсами, составляли социальные проекты.

Скаутская жизнь в региональных отделениях НОСУ активно продолжается.

Старый Новый год!

Только у нас существует такой удивительный праздник – Старый Новый год. Его раньше не было. А появился он в 1918 году, когда юлианский календарь был заменен



Итоги скаутского января

Лучшим по посещаемости и с абсолютным рекордом января стал Волков Игорь – 31 посещение! На втором месте Видюков Владик – 26, на третьем месте Маркович Фёдор (23), Душка Вадим (21), Сидоренко Максим (22).

За январь посещений занятий всего - 387. Тренировок по футболу провели 19, занятия у скаутов проходили в основном по астрономии, ориентированию и семафорке. Два скаута сдали специализации по моделированию и по моделированию и трое по узлам. Успешно прошла Олимпиада, в школе вывешены четыре стенгазеты.



грегорианским. Разница между ними и составляла 13 дней. Может быть по церковным соображениям, а может быть по желанию праздновать больше праздников хороших и разных народ сохранил память о Старом Новом годе. Сочетание таких разных слов – «старый» + «новый» называется «оксюмороном». Он, кстати, не единственный. Долгое время советские люди в ноябре праздновали октябрьскую революцию. Но есть и понятные оксюмороны. Вот мы, например, много лет празднуем Старый Новый год в с. Бишкинь у друзей.

Белозёр В. Н. – волонтер

Готовим летние маршруты

Как только календарь передвинулся в Новый 2014 год, мы стали разрабатывать летние маршруты. С помощью специальных приспособлений мы измеряем длину речных русел и расстояния между населёнными пунктами в Лебединском районе. Конечно, на карте нет всех особенностей дороги из с. Пристайлово до с. Курган. Но мы точно знаем, что это не меньше 5 километров. Каждый раз, когда очередной маршрут расписывается по карте, я вспоминаю лето. А в этом году для путешествий у



нас есть специальное снаряжение – пять лёгких палаток и 13 новых спальников. Это значит, что мы будем путешествовать на два – три дня. Вот, например, в Межиричи, на Шелеховское озеро. Всего мы будем разрабатывать 8 летних маршрутов по двум категориям сложности. Категории придумываем сами, потому, что тогда не надо что-то и кому-то доказывать. Некоторые маршруты мы проведём и по Сумскому району.

Волков Игорь, 7 класс.

Скаутам Сумщины!



Областной совет Сумского отделения НОСУ принял решение о проведении двенадцатого турнира скаутских команд по мини-футболу. Таких команд будет восемь – по трём возрастным группам. Капитанами команд предложено быть Величченко Андрею, Кошману Павлику, Душке Вадиму, Реве Богдану, Чикирнееву Антону, Сидоренко Максиму. Игры будут проводиться 8, 15, 22, 23 февраля.

Областной совет объявляет о подготовке празднования Дня рождения Р.Б. Пауэлла. Общий сбор скаутов на эту тему пройдёт 23 февраля в 14.00 и завершится соревнованиями по «Снайперу» между

разновозрастными командами. Все желающие могут принять участие в викторине и конкурсе плакатов, посвящённых празднику.

Областной совет предлагает скаутам принять участие в экскурсии в лицей – интернат «Кадетский корпус». Для этого надо написать небольшое сочинение «Кто такие кадеты?». В экскурсии могут участвовать только 20 человек, сочинения которых будут самыми интересными. Экскурсия проводится в конце февраля.

Областной совет проводит по смотр скаутской формы, скаутских тетрадей. Итоги смотра и награждение победителей на общем сборе скаутов.

Юрченко А.А. - председатель совета

Областного совета Сумского отделения НОСУ





Лучшие футболисты 2014 года

Сразу определимся, что лучших футболистов мы определяем только среди тех, кто не занимается в специальных группах и секциях. Там их оценивают специалисты. А у нас лучшим футболистами 2013 года стали:



Велитченко Андрей, (5 класс). Этому футболисту можно позавидовать в стремлении к победе. Упорство в достижении ворот противника, однако, часто закрывает Андрею видение игроков своей команды. Дождаться от этого игрока паса – неожиданная удача. Настолько неожиданная, что не достигает цели. Андрей часто выходит из себя, но быстро «остывает» и не злопамятен. Андрей, терпелив к ударам судьбы и ног противника, но терпеть не может стоять на воротах. Играть в футбол, как скаут – всегда готов!



Душка Вадим, (7 класс). Вадим «заиграл» неожиданно. Раньше он просто стоял и немного перемещался. У Вадика обнаружился взрывной характер игры: он вырывается в атаку и, подгоняя остальных кличем «Играть!!», метко бьёт по воротам. За мяч Вадим борется до самого конца и много в поле не рассуждает. Но, если настроения на игру нет, то нет и такой силы, которая могла бы этого футболиста заставить играть. Вадим индивидуалист и всё кричит команда - ему нипочём!



Сидоренко Максим (старший скаут): Максим давно и увлечённо играет в футбол. Его главное умение – правильная тактика игры. Даже с командой, которая явно уступает противнику, Максим умеет одержать победу. С Максимом стремятся быть в одной команде все, кто хочет научить играть, а не только вырвать победу!

Идут тренировки

На тренировках по мини-футболу меняются правила. Теперь мы играем не по времени, а по результатам. Та команда, которой первой забили два гола садится за боковой, а выходит следующая команда. Если за семь минут, победитель не определился, то выходит следующая командная пара! Такую систему предложил наш тренер Павленко Константин. Мне она понравилась, потому что появился мотив - как можно быстрее победить! А победители могут выдержать только несколько побед и тоже скоро «сядут». А ещё есть возможность поиграть каждому с каждым. На тренировках меня «достаю» малыши. Они не очень рвутся учиться играть, просто носятся по залу. Владик Видюков – уже прилично играет, а братья «опоссумы» так и не научились.

Велитченко Андрей, 5 класс.



Лекция для тренеров Барсы



В известном футбольном Центре «Барса» ежегодно проходят занятия тренеров по повышению своей квалификации. Помимо специальных занятий, тренера психологией. Поэтому они в третий раз

приглашают меня прочитать лекции на разные темы. В январе я прочитал лекцию, в которой описывался психологический портрет тренера детской футбольной команды. На лекции присутствовало 12 тренеров, и проходила она в помещении «Барсы». Там комфортно и впечатления самые хорошие. Особенно для «неизбалованных» преподавателей педуниверситета.

Анохин Е. В. – старший преподаватель кафедры психологии.



Команда с. Красное!



Морозная погода сорвала первое свидание с командой «Олимпик - 2014» из с. Красного Сумского района. Но потом мы всё-таки с ней встретились. Ребята пришли ... пешком! Автобус довёз их только до аэропорта, а огромным яром, засыпанным снегом, они пробирались уже сами. Первую игру с гостями провела наша лучшая команда. Хозяева были заметно старше гостей и результат был очевиден. А потом играли ровесники. Нашей команде пришлось

очень много раз вытаскивать мяч из своих ворот. Тренер гостей Кравченко Анатолий Иванович – доцент нашего педуниверситета, проживает в с. Красное. Он умело и тактично руководил игрой своих команд и результатом остался доволен. Наши гости с нетерпением ждут начала зимнего турнира ЮФАС по мини футболу. Они рассчитывают на успех и небезосновательно. Пусть будет так!

Паныч Владик, 9 класс.



Скоро турнир ЮФАС!

Составлен план проведения двенадцатого зимнего турнира ЮФАС:

8 февраля с 9.00 – пять команд младшей группы (2003-2004 г.р.)

15 февраля с 9.00 – пять команд средней группы (2000–2002 г.р.)

22–23 февраля с 9.00 – семь команд старшей группы (1999–1997 г.р.)

Игры проводятся в два тайма по 15 минут, состав команды - 5 человек + 1 запасной, судьи Кравчук В.В., Павленко К. А., Мищенко А. А.

С собой иметь справку о здоровье, разрешающую участвовать в турнире.



Откуда берется мороз

Холодно может быть и при плюсовой температуре. Мороз – это замерзание воды. Холод с отрицательной температурой – смертельной для белковых тел. Мы белковые тела и боимся мороза. Он берётся из ледяного пространства, окружающего Землю. Сказать «ледяного» это ничего не сказать. Это 273 градуса мороза! Поэтомy Земля несётся в бесконечном «холодильнике», отдавая ему своё тепло. Пылающее Солнце остывает на 50 млн. тонн вещества в секунду. Немного тепла попадает Земле. Это не даёт жизни угаснуть. Вот откуда у нас мороз. Борьба с ним будет вечной проблемой жителей Земли. Что бы



показать, как это важно, покажем величину мороза в январе: 23.01 – «минус» 18°, 26.01 – «минус» 22°, 30.01 – «минус» 27°. Убедительный мороз и мы знаем откуда он берётся!

Вивдич Игорь, студент.

Привет, февраль

Предстоящий месяц февраль богат на самые разнообразные праздники. Прежде всего – это День рождения основателя скаутинга Р.Б.Пауэлла, это день Валентина, день защитника Отечества. А самое главное – это последний месяц зимы, время последних Козерогов и первых Водолеев. Закончится он и начнётся весна! Так что здравствуй, февраль. Мы все вместе с тобой устремляемся к финишу зимнего времени! У февраля много загадок: он всегда заканчивается в одинаковый день недели с октябрём (интересно почему), он всегда заканчивается в один день с январём, если год не высокосный. Февраль носит имя божества из подземного царства. Общее время пребывания Солнца на нашем небе увеличится на 27 часов в сравнении с декабрём. А там не за горами летнее время!



Тартагашев Марк, студент.

Поздравляем январских именинников!

В конце января состоялись все январские именинники. Теперь мы можем их от всей души поздравить с этим личным праздником.

Душка Кристина отметила своё десятилетие! Поздравляем Кристину, желаем здоровья и успехов в том, чем она уже долго занимается – рисованием и музыкой!

Поздравляем Марковича Фёдора, которому уже тринадцать лет! Желаем здоровья и скаутских приключений, которые будут закалять характер, развивать ум и воображение, помогать находить верных друзей!

Поздравляем Луговика Александра, которому в январе исполнилось шестнадцать лет! Здоровья тебе, Александр, успехов в занятиях любимым



спортом и скаутского совершенства для готовности к взрослой жизни!

Поздравляем Курилина Владислава, которому в январе исполнилось одиннадцать лет! Желаем скауту успехов, здоровья и новых походов, плаваний, которые украшают нашу жизнь! Исполнения желаний, верных друзей!

Поздравляем Козупицу Вячеслава и Ионова Владика, желаем здоровья, успехов и успехов в занятиях любимым делом!

Всем именинникам пусть светит звезда удачи и благополучия!

Сумское отделение НОСУ!

<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: DCsignal@gmail.com

Основатели:
НГО ДСПЦ «Сигнал»
СумГПУ им. А.С.Макаренко

Редактор: Анохин Е.В.
Верстка: Юрченко А.А.
Год основания: 2004.

Адрес редакции: 40002 Украина, г.Сумы
ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52
Дата выпуска: январь 2014 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), распространяется бесплатно!